



湖南

安全与防灾

2018 · 05 | 总第 506 期

本期策划 |

聚焦中国应急管理之变

安防时评 | 应急管理体制机制改革恰逢其时

安全直击 | 祁阳消防：百姓安乐的“定心丸”

校园安全 | 幼儿园的安全之歌

国内统一刊号 CN43-1269/N

国际统一刊号 ISSN1007-9947

邮发代号 42-311

定价 15元



万方数据

ISSN 1007-9947



9 771007 994180

0.5>

01 | 卷首语

应急管理“大”变化中的“小”思考

05 | 资讯

国内外安全生产资讯一组

08 | 本期策划

聚焦中国应急管理之变

中国应急管理“十五年”：从应灾走向防减救灾

专家谈应急管理机构改革

从“应得急”到“应得好急”

——湖南省安全生产应急管理工作综述

战时怎么用 平时怎么建

——长沙市大力推进应急救援基地（队伍）建设

他山之石：美国、日本应急管理体系面观

22 | 安防时评

应急管理体制机制改革恰逢其时

补上社区应急管理的短板

24 | 政策高地

压实领导责任 确保安全生产

——应急管理部有关负责人就《地方党政领导干部安全生产责任制规定》答记者问

26 | 安全直击

祁阳消防：百姓安乐的“定心丸”

武溪镇：用行动守护安全

白石渡镇：为居民撑起“安全伞”

“打非治违”再强化 衡阳市端掉“火山口”

26

[安全直击]

祁阳消防：百姓安乐的“定心丸”

近年来，祁阳县公安消防大队紧紧围绕“强素质、转作风、重实干、促发展”的战略，全面完成了以防火、灭火和执勤备战、部队管理为中心的各项工作，确保了辖区内无重特大火灾事故发生，消防安全形势稳定，部队高度安全稳定。“作为一支基层的消防队伍，我们始终坚定信念，实现新发展，努力开创祁阳消防新时代。”该队教导员谢章强说。

18

[本期策划]

战时怎么用 平时怎么建

——长沙市大力推进应急救援基地（队伍）建设



33 | 人物

李浩：在平凡中铸就非凡

陶铁文：我与安全监管工作的“七年之缘”

38 | 企业在线

新天地集团：“五蝉联”背后的安全管理密码

为了同一个心愿

——湘永矿业有限公司安全宣教工作综述



42 | 专栏

健康湖南，职业健康先行
——湖南开展《职业病防治法》宣传周活动

44 | 校园安全

做自己的首席安全官
——邵东县警校联盟共建平安校园
幼儿园的安全之歌
把保障学生的安全放在首位
——会同县林城镇第二完全小学校园安全工作侧记

50 | 理论探讨

新时代加强基层应急管理工作的几点思考
某合成氨企业煤气泄漏事故影响范围分析及应急疏散研究
矿井提升设备安全制动减速度分析

56 | 三湘动态

省内安全生产资讯一组

62 | 图说

隆平高科技园举办有限空间事故救援演练

64 | 安全与生活

高楼发生火灾，切记这10条救命要诀！
暑期防溺水，现在看还不晚！
夏季易发生职业病，这些应对措施很关键

67 | 安全艺苑

新鲜事儿
安全之美
希望之光
山娃
安全位置
为“集赞顶罚”点赞

42 [专栏] 健康湖南，职业健康先行

——湖南开展《职业病防治法》宣传周活动



62 [图说] 隆平高科技园举办有限空间事故救援演练

